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Отчет

о результатах проверки законности и эффективности (результативности и экономности) использования средств местного бюджета и средств от иной приносящей доход деятельности в 2019 году муниципальным казенным образовательным учреждением «Зайцевская основная общеобразовательная школа»
Основание для проведения мероприятия: пункт 2.13 плана работы Контрольной комиссии на 2020 год, утвержденный приказом председателя Контрольной комиссии муниципального образования Кожевниковский район от 30 декабря 2019 года  №9.

Краткая информация о деятельности объекта контрольного мероприятия:

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Зайцевская основная общеобразовательная школа» (далее по тексту – МКОУ «Зайцевская ООШ», Учреждение) осуществляет свою деятельность на основании  Устава, утвержденного Постановлением Администрации Кожевниковского района от 29.12.2017.

МКОУ «Елгайская ООШ», является юридическим лицом, обладает правом оперативного управления в отношении муниципального имущества, имеет самостоятельный баланс, печать с полным наименованием на русском языке, бланки, штампы, лицевые счета в финансовом органе Администрации Кожевниковского района, вправе от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права и исполнять гражданские обязанности.

 Учреждение является некоммерческой организацией и не ставит основной целью своей деятельности извлечение прибыли.

Должностные лица, наделенные правом подписи в проверяемом периоде:

с правом первой подписи:

Степанов Сергей Николаевич, директор (с 09.10.2012 по 19.06.2020г.);

Оснач Галина Валентиновна, и.о. директора (с 22.06.2020 по настоящее время);
с правом второй подписи:

Литвинова Ирина Владимировна, главный бухгалтер.
Результаты мероприятия:

1. В нарушение требований ст.162, ст.221 Бюджетного кодекса РФ утвержденные показатели бюджетной сметы Учреждения не соответствуют доведенным до него лимитам бюджетных обязательств (далее-ЛБО) в сумме 547910,60 руб.

Бюджетной росписью Отделом образования до Учреждения доведены ЛБО в сумме 11 530 959,50 руб., а смета составлена в сумме 10 983 048,90 руб.
2. Допущено ряд нарушений требований ст.221 Бюджетного кодекса РФ, Приказа Министерства финансов РФ от 14.02.2018 №26н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», Приказа Отдела образования от 23.06.2017 №303-А-О.

2.1. Бюджетная смета Учреждения не подписана заместителем начальника отдела образования по экономическому планированию, прогнозированию и мониторингу.

2.2. К бюджетной смете не приложены обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованные при формировании сметы, являющиеся ее неотъемлемой частью.

2.3. Одновременно с предлагаемыми изменениями в бюджетную смету не представляются их обоснования (расчеты).

2.4. В бюджетной смете по строке 25 «Увеличение стоимости продуктов питания» указанная сумма (223 028,00 руб.) не соответствует доведенным ЛБО (223 029,00 руб.).

2.5. Представленная бюджетная смета не соответствует рекомендуемым образцам сметы.
3. В нарушение требований ст.72 Бюджетного кодекса, ст.17 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ Учреждением сформирован план закупок на 2019 год не в полном объеме доведенных лимитов бюджетных обязательств.

В соответствии с бюджетной росписью, утвержденной начальником Отдела образования Администрации Кожевниковского района 09.01.2019, Учреждению доведены лимиты бюджетных обязательств в сумме 11 530 959,50 рублей, из них подлежащие включению в план закупок (план график-закупок) в сумме 3 021 609,82 рублей. Однако Учреждением сформирован и размещен на официальном сайте zakupki.gov.ru план-график закупок в сумме 2 275 964,29 рублей. Таким образом, совокупный годовой объем закупок  занижен на сумму 745 645,53 рублей.
4. В нарушение требований п.3 ст.3 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ допускалось заключение муниципальных контрактов позже (или после) оказания услуг, поставки товара.
5. В нарушение требований ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допускалось принятие к учету первичных документов с датой, затертой корректором.
6. В нарушение требований Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ, раздела 3 муниципального контракта на поставку тепловой энергии от 21.01.2019 №10 Учреждением не осуществляется контроль за соответствием данных о расходе тепловой энергии, предоставленных теплоснабжающей организации, данным, выставленным для оплаты.

7. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…», п.11 Инструкции №157н при возмещении расходов, произведенных работниками за счет собственных средств в интересах Учреждения, установлены следующие нарушения: во всех авансовых отчетах не указываются реквизиты документов, по которым производится выплата перерасхода; записи в журнал операций расчетов с подотчетными лицами произведены ранее принятия к бухгалтерскому учету первичного документа, причем дата первичного документа позже даты отражения в журнале операций. В учетной политики не предусмотрен порядок отражения обязательства учреждения перед сотрудником в случае возмещения произведенных им расходов без предварительного получения денежных средств под отчет.

8. В нарушение требований ст.11 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.1.3 Методических указаний по инвентаризации имущества, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 №49, Приложения 2 учетной политики, утвержденной Приказом от 28.12.2018 №80 - не проводилась годовая инвентаризация прочих финансовых активов и финансовых обязательств, бланков строгой отчетности. В инвентаризационных описях не указана должность ответственного лица.

9. В нарушение требований п.81 Приказа Минфина от 31.12.2016 №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора…» Учреждением не произведена передача материальных ценностей при увольнении материально-ответственного лица. Но, при проведении годовой инвентаризации, в инвентаризационной описи уволенный работник расписывается, как материально-ответственное лицо.

10.  В нарушение требований Постановления Минтруда и социального развития от 31.12.2002 №85 с рядом работников отсутствуют договора о полной индивидуальной материальной ответственности.

11. В нарушение требований, п.п.5.1,6 Указаний о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами, утвержденные Центральным Банком Российской Федерации от 11.03.2014 №3210-У, Постановления Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 18.08.1998 №88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций», порядок заполнения форм первичной документации по учету кассовых операций не соблюдался. В приходных кассовых ордерах, на поступившую родительскую плату, не заполняется строка «Приложение», тогда как к документам приложены квитанции.

12. В нарушение требований ст.57 Трудового кодекса РФ во всех трудовых договорах работников данные, указанные в разделе IV «Оплата труда» не соответствуют действительности, в том числе: условия оплаты труда (размер тарифной ставки или оклада; ссылки на пункты Положения по оплате труда при установлении выплат компенсационного и стимулирующего характера).

При изменении должных окладов с 01.10.2019 с сотрудниками не заключено ни одно дополнительное соглашение.

В трудовых договорах младшего обслуживающего персонала в разделе I «Общие положения» допущены неточности, в том числе: завхоз выполняет работу в соответствии с должностной инструкцией учителя; сторож, уборщик служебных помещений выполняет работу в соответствии с должностной инструкцией работника кухни; повар выполняет работу в соответствии с должностной инструкцией учителя; указанная должность (помощник воспитателя) отсутствует в штатном расписании.

В трудовом договоре младшего воспитателя прописан ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 56 календарных дней, тогда, как следовало указать 28 календарных дней. При оплате отпуска и компенсации за отпуск при увольнении переплат не установлено.

13.  В нарушение требований ст.ст 16, 56 Трудового кодекса РФ отсутствуют трудовые договора с бухгалтерскими работниками.

14. В нарушение требований ст.ст.136,139 Трудового кодекса РФ, Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»  Учреждением не соблюдался срок выплаты (не позднее, чем за три дня до начала отпуска) учебного отпуска. 
15. В нарушение требований ст.187 Трудового кодекса РФ, Постановления Правительства РФ от 13.10.2008 №749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки» Учреждением не были предоставлены гарантии и компенсации, положенные работнику при направлении его на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование. В табеле учета использования рабочего времени в период отсутствия работников на рабочем месте по уважительным причинам – проставлены дни явок, заработная плата в период отсутствия работников начислена в общем порядке.

16. В нарушение требований ст.140 Трудового кодекса РФ Учреждением не соблюдался срок выплат всех сумм, причитающихся работникам от работодателя, при прекращении трудового договора.

17. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…», в карточках-справках (ф.0504417) не заполнялись реквизиты: квалификация, категория, образование, стаж работы, количество детей (иждивенцев); в разделе «Сведения об использовании отпусков» указываются не верные данные.
18. В нарушение требований Постановления Госкомстата №1 от 05.01.2004 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплате» отсутствуют личные карточки (ф.Т-2) бухгалтерских работников.

В разделе VIII «Отпуск» отсутствует информация о предоставленных в 2019 году отпусках без сохранения заработной платы.
19. Согласно договорам безвозмездного пользования, часть помещений Учреждения занимают: ОГАУЗ «Кожевниковская Районная больница» (договор безвозмездного пользования от 19.09.2013 №10), МКУК «Кожевниковская межмуниципальная клубная система» (договор безвозмездного пользования от 20.09.2013 №12), МКУ «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» (договор безвозмездного пользования от 20.09.2013 №12). Возмещение коммунальных расходов и расходов на содержание имущества, закрепленного по договорам безвозмездного пользования - возникает у ссудополучателей (сторонних организаций) перед определенным лицом ссудодателем (МКОУ «Зайцевская ООШ»), но в процессе проверки возмещения не производилось. Согласно нормам ст.1102 Гражданского кодекса РФ, отсутствие возмещения потребленных и неоплаченных коммунальных услуг свидетельствует об образовании неосновательного обогащении сторонних организаций.

20. Учет операций с безналичными денежными средствами осуществляется Учреждением в соответствии с требованиями Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, Инструкции №157н, принятые к учету учетные документы систематизируются в хронологическом порядке и группируются по соответствующим счетам в разрезе источников финансирования с отражением в регистрах бухгалтерского учета. Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами нарушений не установлено.

21. Проверкой отмечено неисполнение требований по устранению выявленных нарушений по предыдущим контрольным мероприятиям: проверки законности и результативности использования средств местного бюджета, и средств от приносящей доход деятельности от 17 декабря 2015 года:

- нарушения в части оплаты за услуги теплоснабжения;

- нарушения в части возмещения коммунальных услуг;

- нарушения в части трудового законодательства.
Дополнительные сведения:

В соответствии со ст.17 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район, утвержденным решением Думы Кожевниковского района от 04.12.2012г. №182, в адрес руководителя проверяемого объекта, 29.05.2020г. на ознакомление был направлен акт по результатам контрольного мероприятия. В соответствии с пунктом 19 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район в адрес руководителя проверяемого объекта направлено представление для обязательного исполнения и устранения выявленных нарушений со сроком исполнения до 22.11.2020 года.
Инспектор Контрольной Комиссии

МО Кожевниковский район
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